

ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ



Уважаемые ветераны!
Дорогие земляки!

22 июня – особая дата в истории нашей страны. Это День памяти и скорби. 83 года назад началась Великая Отечественная война, ставшая тяжелейшим испытанием для всего нашего народа.

Мы отдаем дань памяти всем тем, кто погиб в боях, был замучен в фашистской неволе, умер от голода и лишений. Скорбим по тем, кто ценой жизни выполнил священный долг, защищая Родину. Наверное, нет в России семьи, которую бы так или иначе не затронули те события.

На Ставрополье к этой дате особое отношение. Наш край сполна испытал все тяготы Великой Отечественной. Из 320 тысяч ставропольцев, которые отправились на фронт, домой не вернулся более половины. Более 30 тысяч мирных жителей погибли от рук захватчиков. Боль этих потерь с нами и поныне. Глубокая рана остается в памяти народа навсегда.

В этот день минуты молчания мы чтим память наших земляков и соотечественников, чьи жизни забрала та страшная война. И с благодарностью вспоминаем тех, кто внес вклад в дело Победы и помог восстанавливать страну после нее.

Наш долг – передать историческую память о событиях Великой Отечественной войны следующим поколениям. И мы выполним его. Связь поколений не прервется. Подвиг советского народа и цена, которой была добыта Победа, не будут забыты вовек.

Губернатор
Ставропольского края
В. ВЛАДИМИРОВ.

Уважаемые земляки!

22 июня напоминает нам о трагических событиях 1941 года, когда началась Великая Отечественная война. За всю историю человечества ни одна страна не ощутила на себе такой чудовищной тяжести потерь и лишений, какие довелось вынести нашей Родине, нашему народу.

Мы всегда будем помнить и чтить беспримерное мужество солдат и офицеров. Тех, кто принял первый удар врага, кто не дождался Дня Победы, но верил в него, принимая неравный бой. Низкий поклон и всем тем, кто трудился в тылу, помогал фронту.

Жители Ставропольского края вместе со всем советским народом героически преодолели тяжелейшие испытания войны. Тысячи наших земляков воевали на фронтах Великой Отечественной, почти половина из них не вернулись домой. Многие не вынесли тяжелейшее время оккупации, когда на нашей земле хозяйничал враг. Но несмотря на все наш народ выстоял, опираясь на силу духа, твердость характера и негибаемую волю.

И сегодня наши воины в зоне проведения специальной военной операции вновь показывают, как надо жить, любить и защищать Родину.

Дорогие ветераны, мы – ваши дети, внуки и правнуки, благодарим всех, кто защитил страну от фашизма ради благополучия и мирного будущего Великой России.

Пусть на нашу землю больше никогда не ступит враг, пусть покой и благополучие всегда будут в домах жителей Ставрополья!

Председатель Думы
Ставропольского края
Н. ВЕЛИКДАНЬ.

ВИЗИТ

Станем селекционным центром России

На Ставрополье с рабочей поездкой побывала министр сельского хозяйства РФ Оксана Лут. Вместе с губернатором Владимиром Владимировым глава министерства посетила селекционно-генетический центр «Дамате».

ПЕРВАЯ очередь селекционно-генетического центра мелкого рогатого скота в Предгорном округе была запущена в мае 2024 года. Уже начат завоз животных на новое предприятие, на территории фермы размещено 474 головы лучших мясных и мясошерстных пород овец отечественной и зарубежной селекции.

Проект генетического центра реализуется поэтапно. Он включает в себя две фермы для содержания 3600 голов овец, станцию по искусственному осеменению, эмбриолабораторию и карантинную площадку.

На сегодня инвестор завершил строительство и ввел в работу один из объектов центра – племенную овцеводческую ферму на 1800 голов единовременного содержания. Сдать вторую очередь объекта планируется осенью 2024 года. Завершение всего проекта состоится в 2025 году. Его реализация позволит создать в регионе более 50 рабочих мест. Финансовым партнером проекта выступил АО «Россельхозбанк».

Оксана Лут отметила значимость работы центра не только для региона, но для страны в целом.

Минсельхоз России оказывает поддержку селекционным компаниям, занимающимся развитием селекции и генетики. Ежегодно из федерального и регионального бюджетов племенным хозяйствам выделяются значительные сред-



ства на возмещение селекционных затрат. Также предусмотрено предоставление субсидий, грантов и льготных кредитов на развитие овцеводства, - подчеркнула министр.

Ставропольский край – один из российских лидеров в сфере овцеводства. Регион облада-

ет большим опытом племенной работы. Мы заинтересованы работать с крупными инвесторами, это позволит нам выйти на новый уровень развития отрасли и стать производственным и селекционным овцеводческим центром России. Проект, который ведет компания «Дамате», - важный шаг в

этом направлении, - прокомментировал Владимир Владимиров.

В рамках визита министр сельского хозяйства России приняла участие в мероприятиях Всероссийского Дня поля.

По материалам прессы
службы губернатора СК.

ГОД СЕМЬИ

Государство расширяет меры поддержки

На очередном заседании координационного совета при губернаторе Ставропольского края по делам многодетных семей рассмотрены актуальные вопросы социальной поддержки данной категории населения.

КАК подчеркнул проводивший заседание заместитель председателя правительства СК, председатель совета Сергей Дубровин, сегодня эффективность работы власти оценивается прежде всего исходя из интересов семьи, роста благосостояния населения. Именно таков главный посыл Го-

да семьи в России, объявленного президентом страны.

В Послании Федеральному Собранию РФ в феврале 2024 года глава государства назвал поддержку семей с детьми нашим фундаментальным нравственным выбором, большая многодетная семья должна стать нормой жизни общества, ориентиром всей государственной стратегии. Чтобы добиться роста рождаемости в стране, необходимо принимать соответствующие меры в области воспитания, образования, социальной сферы.

Такие решения принимаются и на федеральном, и на региональном уровнях. Указ президента о мерах поддержки семей определенной статус многодетной семьи, в которой насчитывается трое и более детей. Ряд мер социальной поддержки предоставляется детям таких семей до достижения ими возраста 18 лет или 23 лет, если дети являются студентами вузов и колледжей.

Активная работа в направлении поддержки многодетных семей ведется в нашем крае. Об этом рассказала членам координационного совета первый заместитель министра труда и социальной защиты населения Ставропольского края Елена Чижик.

В соответствии с переданными региону полномочиями сейчас ведется работа по составлению единого реестра многодетных семей РФ, полученные сведения передаются в Социальный фонд России. В разработке находятся порядок и правила выдачи удостоверений многодетных семей, предусматриваются две формы документа – на бумажном носителе и в электронном виде с QR-кодом. Информация в единый реестр передается с момента признания семьи многодетной. Минсоцзащиты инициировало внесение изменений в краевой закон о статусе многодетной семьи в соответствии с федеральным.

Кроме того, предприняты необходимые шаги для обеспечения многодетных семей мерами социальной поддержки с учетом особенностей в этом году изменений в законодательстве. Прежде всего речь идет о выплатах на приобретение школьной формы и ежемесячной денежной компенсации. Так, заявку на выплату по школьной форме многодетная семья те-

перь может подавать не до 31 мая, как было ранее, но и после этой даты – до конца года.

В вопросах помощи семьям, имеющим школьников, минсоцзащиты опирается на межведомственное сотрудничество с министерством образования края, занимающегося составлением единого реестра учащихся из многодетных семей. Из нововведений года – обеспечение бесплатными лекарствами детей из многодетных семей в возрасте до 6 лет, обеспечение детей из таких семей бесплатным проездом в общественном транспорте, бесплатным питанием в образовательных учреждениях, также продолжится предоставление льгот по оплате ЖКУ, предоставление семьям земельных участков. С января 2025 года в денежном выражении будут действовать четыре основных меры соцподдержки многодетных семей, помимо тех, на которые каждая из таких семей может рассчитывать с учетом индивидуальных потребностей и обстоятельств.

Члены координационного совета познакомлись также с ходом предоставления нуждающимся многодетным семьям жилых помещений жилищного фонда края по договорам социального найма, а также с организацией летней оздоровительной кампа-



НАТАЛЬЯ БЫКОВА.
Иллюстрация: minsoc26.ru

В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

Модернизация для детсадов

Ход капитального ремонта школ на Ставрополье, а также планы по реализации аналогичного проекта для детских садов в регионе обсудили на совещании под председательством губернатора края Владимира Владимировича.

КАК прозвучало, в 2024 - 2025 годах в рамках регионального проекта «Модернизация школьных систем образования» напункте «Образование» запланировано проведение капитального ремонта 29 школ. В том числе 6 объектов будут сданы в текущем году, остальные – в следующем. В общей сложности стоимость работ по этому направлению превышает 1,7 млрд рублей. По всем объектам работы уже ведутся. Большинство подрядчиков идет в графике или с опережением.

Ставрополье достойно проявило себя в национальном проекте «Образование». Давайте закрепим этот результат. И уже сейчас надо готовить документы для вхождения в новый нацпроект. По поручению Президента РФ он будет расширен. Помимо школ в него войдут детские сады и учреждения среднего профессионального образования. Необходимо постараться привлечь на Ставрополье максимум бюджетных вложений в рамках нового нацпроекта, чтобы сохранить набранные темпы модернизации объектов образования, - подчеркнул Владимир Владимирович.

По данным краевого Минобразования, в проведении капитального ремонта нуждаются 417 школ в крае, 73 из них уже включены в планы на капремонт до 2026 года.

Началась подготовка к формированию планов по модернизации детских садов на Ставрополье. К настоящему времени проектно-сметная документация разработана на проведение капремонта в 119 детсадах. Губернатор поручил включить их в краевую заявку на привлечение федеральных средств.

Пресс-служба губернатора СК.

ПЕРСПЕКТИВНО

Копилка с бонусами

Ставрополье – в числе лидеров по участию населения в объявленной государством программе долгосрочных сбережений. Это прозвучало на тематическом семинаре в Пятигорске, посвященном как раз вопросам ее реализации. Участниками встречи стали представители органов исполнительной власти Северо-Кавказского федерального округа.

мировать дополнительный источник пассивного дохода, люди среднего возраста и предпенсионеры – создать финансовую подушку безопасности. Тем более, это подкреплено государственными софинансированием, налоговым вычетом, инвестдоходом.

Как было отмечено, Ставрополье сейчас в числе лидеров по участию в Программе долгосрочных сбережений. «Регион вошел в топ-20 по количеству открытых ПДС-копилков. В среднем первоначальный взнос ставропольца в программу составляет 6 тысяч рублей, а 3 тысячи рублей – это сумма периодического по-

полнения. Всего же за первый квартал текущего года более 4 тысяч жителей Ставропольского края стали участниками новой программы долгосрочных сбережений», - уточнил Павел Шахлевич.

В свою очередь заместитель министра финансов Ставрополья Юрий Суслев подчеркнул, что в условиях многолетнего финансового просвещения среди населения действительно назрела потребность в формировании пассивов и инвестиционных средств. «Люди осознали, как важна подушка безопасности и что нужно думать о своей финансовой обеспеченности на перспективу. Однако в поиске ин-

струментов они, к сожалению, часто поддаются на ловку мошенников и переводят им немалые суммы для сиюминутного получения дохода, - рассказал он. - Программа долгосрочных сбережений с ее прозрачностью и доступностью в числе прочего призвана показать, что есть надежные инструменты с гарантированной доходностью».

Председатель совета Национальной ассоциации негосударственных пенсионных фондов Аркадий Небдай подтвердил: операторами ПДС выступают негосударственные пенсионные фонды, и они стабильно показывают доходность, являясь

Программа долгосрочных сбережений разработана Министерством финансов Российской Федерации совместно с Банком России. Инструмент предусматривает активное самостоятельное участие граждан в накоплении капитала как за счет личных средств, так и за счет средств пенсионных накоплений. Государство в свою очередь обязано софинансировать накопления граждан в рамках ПДС. Предусмотрены также налоговый вычет в размере до 52000 рублей в год и страхование государством внесенных средств в объеме 2,8 млн рублей. Принять участие в программе может любой гражданин России возрастом от 18 лет.

одними из самых надежных финансовых организаций. «Сейчас, когда президент распорядился увеличить срок финансирования с 3 до 10 лет, условия стали еще более привлекательные. А если добавить ко всему этому повышенные гарантии, налоговые льготы и инвестиционный доход, который вы получите от управления фондами вашими средствами, то получится просто беспрецедентно выгодное предложение», - подчеркнул он.

Явный интерес населения к ПДС обозначился в ходе сессии вопросов-ответов. Участники интересовались, чем руковод-

ствоваться при выборе негосударственного пенсионного фонда, как подобрать оптимально выгодные для конкретной ситуации условия договора, есть ли возможность сменить НПФ. Также многие захотели уточнить нюансы перевода в НПФ пенсионных накоплений из системы обязательного пенсионного страхования.

Завершился семинар встречей экспертов с преподавателями и студентами старших курсов ведущих вузов Северо-Кавказа.

Ю. ПЛАТОНОВА.

